

# 堅信「一國兩制」 融入民族復興 共圓中國之夢

文匯社 WEN WEI EDITORIAL

昨天是中國共產黨成立95周年紀念日，中共中央總書記習近平在慶祝大會上發表講話，強調中央政府對「一國兩制」的信心和決心都絕不會動搖。同時，習總書記還全面回顧了中共成立以來的輝煌歷程，深刻地總結了95年來的歷史經驗，從八個方面提出了「不忘初心，繼續前進」行動綱領，為中共領導全國人民，在新的歷史時期建設中國特色社會主義，指明了前進的方向。細讀習總書記這篇講話，廣大港人不僅可以進一步堅定對「一國兩制」的信心，而且能夠全面、深刻地了解中共的歷史和未來路向，對國家未來的發展更加充滿信心，從而真正從內心熱愛國家，在行動上與內地一起攜手並肩，在實現中華民族偉大復興的征途上共同奮鬥，共建美好社會，同圓中國之夢。

習總書記在這篇講話中，再次強調了推進祖國和平統一進程、完成祖國統一大業，是實現中華民族偉大復興的必然要求。他指出，「一國兩制」在實踐中已經取得舉世公認的成功，具有強

大生命力。無論遇到什麼樣的困難和挑戰，我們對「一國兩制」的信心和決心都絕不會動搖。我們將全面貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格按照憲法和基本法辦事，支持行政長官和特別行政區政府依法施政、履行職責，支持香港、澳門發展經濟、改善民生、推進民主、促進和諧。這番話，對在同日慶祝回歸19周年的香港來說，具有特別而重大的意義。

一方面，習總書記作為黨和國家的最高領導人，在這樣莊嚴的大會上再次指出「一國兩制」的重要意義，強調無論遇到什麼樣的困難和挑戰，對「一國兩制」的信心和決心都絕不會動搖，顯示出黨和國家對實現「一國兩制」最堅定的決心，又一次給港人吃了「定心丸」。中央立場和原則如此堅定，無論遇到什麼樣的困難和挑戰，「一國兩制」、「港人治港」和高度自治的方針，作為國家的一項基本國策，從未改變過，也不會有任何的動搖。

另一方面，國家嚴格按照憲法和基本法辦事，支持行政長官和特別行政區政府依法施政、履行職責。香港未來的發展，也將繼續得到國家的大力支持。這些都顯示出，香港未來的建設和發展，都會繼續得到國家強有力的支持，只要港人保持和發揮過往的拼搏精神，找到「國家所需、香港所長」的結合點，東方之珠就能夠應對挑戰，克服困難，再創輝煌。

習總書記這篇講話，同時也是一部中國共產黨從小到大，從弱到強，團結和帶領中國人民，從建立新中國到建設成為世界第二大經濟體，努力實現中華民族偉大復興的濃縮教材，字裡行間充滿了思想的光輝、理論的魅力、事實的震撼。目前，有一些港人對國家的發展有疑惑，其中很大一部分的原因，是對中共的綱領和奮鬥歷史有誤解；對當年人民為什麼選擇中共，為什麼選擇社會主義道路，未來如何建設中國特色的社會主義等等，更缺乏深刻的了解。因此，廣大港人有必要好好細讀習總書記這篇講話，從中了解中共

去輝煌的歷史，了解中共現在如何帶領國家，在建設中國特色社會主義的道路上前進。有了這種了解和理解，港人的疑慮就能減少並逐步消除。

總之，這篇重要講話給我們許多啓示：首先在「一國兩制」之下，需要尊重國家的主體制度，因為國家的主體實行社會主義制度，絕非是偶然的，而是中共團結和帶領全國人民，經過艱苦卓絕的奮鬥而建立起來的，是歷史的選擇、人民的選擇。其次，應對國家的未來發展充滿信心。習總書記從八個方面提出了「不忘初心，繼續前進」行動綱領，勾畫出中共領導全國人民未來奮鬥的方向，這是一幅激動人心的藍圖，在中共的堅強領導下，我們比歷史上任何時期都更接近中華民族偉大復興的目標，比歷史上任何時期都更有信心、有能力實現這個目標。在「一國兩制」下的香港生活的廣大港人，應該放開胸懷，積極投入到中華民族偉大復興的洪流之中，擁抱國家的未來，共同建設富強、繁榮、文明、民主的中國，從而在根本上確保香港的繁榮穩定及民主和諧。

# 港「三變」迎挑戰 轉型棄「食老本」

## 特區政府酒會慶回歸 特首重申「適度有為 穩中求變」



董建華(右二)、梁振英(右一)、張曉明(右三)等在台上祝酒。 潘達文攝



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)昨日是香港回歸祖國19周年紀念日，特首梁振英在特區政府舉辦的慶回歸酒會上致辭時表示，本屆政府上任以來，一直秉持「適度有為、穩中求變」的理念，推動經濟發展，改善民生，過去4年已取得一定成績。不過，他指出，香港未來仍要面對不少挑戰，必須促使傳統產業轉型，放棄「吃老本」思維，積極面對人口老化帶來的挑戰，好好利用國家和地區的發展機遇。

特區政府昨晨8時舉行慶回歸19周年升旗儀式，其後在香港會議展覽中心舉行酒會，約1,200名嘉賓出席，包括全國政協副主席董建華、特首梁振英、香港中聯辦主任張曉明、外交部駐港特派員宋哲、特區立法會主席曾鈺成、署理終審法院首席法官李義，以及特區主要官員、行政會議成員、立法會議員及社會各界人士。

### 推供地計劃新基建 增競爭力

梁振英致辭表示，過去4年，政府財政穩健，通脹溫和，失業率低。在過去一個財政年度，政府的利得稅收入創新高。在土地房屋、扶貧、安老、助弱及環保等工作也已取得一定成效，問題逐漸得以解決。(見另稿)

不過，梁振英也坦言，雖然工作有進展，但香港仍要面對不少挑戰，故有必要重視經濟發展，提升香港的競爭力。特區政府正在推出多個新項目，「除了未來幾年相繼落成的大型基建外，我們正在推動多個新項目，包括超越2030年的土地供應計劃、發展和保育大嶼山、興建機場三跑道系統，策劃7條新鐵路項目，以及在啟德

籌建全港最大的體育園區。」

梁振英強調，香港必須作出三項轉變，以應付未來的各項挑戰：

首先，香港必須促使傳統產業轉型，「要提升香港人的收入，產業就必須向高增值發展。」

第二，要放棄「吃老本」的思維，培育新興產業，為青年人創造更多向上流動的機會，以及更多元化、更好的職位。

第三，要積極面對人口老化帶來的挑戰，也要處理退休保障這些具爭議的議題。

梁振英表示，特區政府未來一年將會繼續通過經濟發展改善民生，並會繼續根據香港基本法落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治，堅持依法施政，維護香港的核心價值，促進香港的穩定繁榮。

同時，繼續促成和擴大香港各界人士和各政治團體與中央和內地的積極溝通、交流、互動和合作，深化香港和內地互利共贏的關係。

梁振英認為，香港人勤奮、靈活、應變力強，只要用



香港特別行政區成立19周年升旗儀式上，紀律部隊和飛行服務隊在海上及空中敬禮。 市民期望香港社會能恢復和諧，不要那麼多拉布和對抗。圖為梁振英、張曉明與參加升旗禮的市民握手交談。



特區官員、社會各界人士和市民共同見證升旗儀式。 潘達文攝

好國家和地區的發展機遇，必然可以克服一切困難。他相信只要大家團結一致、共同努力，香港必定可持續發展，港人的生活必定可更加進步，更加美好。

# 董老振英曉明 升旗禮官民同慶

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)昨日清晨，特區政府在金紫荊廣場舉行升旗儀式，為慶祝香港回歸祖國19周年系列活動揭開序幕。全國政協副主席董建華、香港特區行政長官梁振英、香港中聯辦主任張曉明，以及中央駐港機構代表、香港社會各界人士和市民共同見證這一莊嚴時刻。

一大早，大批手持國旗和區旗的香港市民和內地遊客開始聚集在金紫荊廣場參加升旗儀式。7時半過後，身穿白色禮服的香港警察樂隊奏着樂曲進入廣場。隨後，由香港特區政府警務處、消防處、香港海關及入境處等多支紀律部隊組成的儀仗隊步操進場。升旗手和護旗手，護送國旗和香港特區區旗來到旗杆下。梁振英、張曉明與在場的市民握手交談。

7時59分，升旗儀式正式開始，全體肅立。激昂的《義勇軍進行曲》奏響，全場數百名觀眾和嘉賓高唱國歌，注視着中華人民共和國國旗和香港特別行政區區旗冉冉升起。

8時正，五星紅旗和紫荊花區旗升至旗杆頂點。此刻，兩架分別懸掛國旗和特區區旗的飛行服務隊直升機從空中掠過，引來在場觀眾一片歡呼；水警輪也徐徐駛過維多利亞港灣，噴灑出絢麗的水花，與廣場上鮮豔的旗幟和金紫荊雕塑交織成一幅美麗的畫面。禮畢，全場歡騰，在場的市民及遊客揮動着手中的國旗和區旗。

有市民表示，今次是專程來看感受慶祝回歸的喜悅氣氛，「今次九龍城民政處安排，讓地區老人家可以有機會來看升旗，感受氣氛。主要(希望)大家和諧，有需要表達(意見)就和平表達。」也有市民期望香港社會能恢復和諧，「不要那麼多拉布，那麼多對抗，和睦相處，大家都是香港人、是中國人。」被問及回歸19年覺得香港發展如何，市民就回答：「好，支持特區政府。」

## 痛悼殉職英雄 表揚消防貢獻

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英在慶回歸酒會致辭時，再次代表特區政府及香港社會，沉痛悼念在牛頭角道迷你倉大火中英勇殉職的高級消防隊長張耀升和消防隊目許志傑，並高度表揚消防處全體人員所作出的貢獻。

梁振英認為，牛頭角道四級大火是消防安全上的沉重教訓，「起火的工業大廈和香港其他幾百幢的老舊工業大廈一樣，並沒有安裝自動灑水消防系統，用作迷你倉的，火警危險程度尤其高。」他強調，特區政府已立即開展跨部門跟進工作，將會盡快研究修改法例，加強規管，保障市民大眾和前線消防人員的安全。

## 四載用心降樓價 扶貧安老助弱勢

### 特首致辭

梁振英昨日在慶回歸酒會致辭時表示，經過4年的努力，土地房屋問題逐漸得以解決，並堅決做好扶貧、安老、助弱工作，大力支援低下階層。他並強調，特區政府未來將會繼續堅持做好環保工作。

梁振英表示，目前樓價和租金已從高位回落，土地和房屋的供應也明顯增加，「雖然障礙重重，但2015/16年度起的五年內，公營房屋的總落成量，相比前三個五年期的落成量都要高。私人住宅未來三四年的一手供應量，是2004年定期公佈數字以來的新高。」

他又指，本屆特區政府也堅決做好扶貧、安老、助

弱工作，大力支援在職貧窮人士、低收入家庭、長者、殘疾人士以至俗稱的「N無人士」。本財政年度，政府在社會福利的經常開支達到662億元，比5年前增加了55%。貧窮人口已經連續第二年下降。截至今年4月底，領取綜援的個案連續61個月下降，低收入個案連續86個月下降，失業個案連續80個月下降。「我為香港人自力更生的精神感到十分驕傲。」

梁振英指，香港的整體空氣質素近年已有明顯改善，去年年底已全面啟用「淨化海港計劃」第二期甲，維港的主體水質進一步改善。

他強調，將會繼續堅持做好環保工作，建設藍天白雲、青山綠水、城鄉郊野並存的香港。 ■記者 鄭治祖